

置顶
关注

返程

昨日现车流高峰 高速多路段“降速”

春节期间1.1万人次交警确保交通安全有序

文本报记者安文元 图本报记者高强

本报讯 昨天是2月10日大年初六,也是春节长假的最后一天,从昨天下午3时开始,高速公路出现返程高峰。交警部门根据提前的预判,已经在高速公路各路段提前上岗,保证交通安全有序。

昨日上午记者开车走上沈海高速公路时,入市方向车流明显比春节期间要多,但通行还算正常。下午3点,记者从石河站再次开上沈海高速后,明显感到车流通行受阻,全程只能以每小时80公里左右的速度行进。所幸沈海高速路况较好,没有出现大面积车辆滞留。在大连高速口,交警正在积极疏导交通。交警表示,根据以往的经验,返程高峰期出现在昨日下午3点至晚上7点。

记者采访时,海湾北至石河附近路段发生两起多车追尾事故,造成了新的拥堵点,发现这一情况后,救援车辆及警车立即赶到现场处理事故。同时,沈海高速金州段,鹤大高速城子坦段返程回连流量明显增大,车行缓慢。

记者采访发现,在这些返程车辆中,一部分是回老家过节返程,还有一部分则是抓住小长假的尾巴,举家近郊游的。“我们一家到龙门去洗温泉,打算赶在高速公路免费结束之前返回大连,没想到这么堵。”近郊游的陈先生在返程路上遇到了拥堵,但并没有影响到全家出游归来的好心情。

记者从市交警部门了解到,春节期间,全市交警系统累计出动警力1.1万人次,警车2797台次,启动交警执法站70个。交警部门共查处各类交通违法2749件,重点查处酒驾1件、客车超员3件、超速驾驶330件,特别是有效保障了高速公路200余万辆车巨大流量的安全畅通。

另外,针对节日期间市民购物、探亲相对集中,交通压力剧增的客观实际,将执勤警力向辖区主干路街、商贸餐饮、交通枢纽(客运场站)等易拥堵点段倾斜。实行高速公路24小时勤务,尤其是加强对节前出行和返程流量集中的路段和易发交通拥堵的点段以及旅游景区交通秩序的管理,确保畅通无重大事故发生。

2月10日,春节七天长假最后一天,回家探亲的小伙伴们开始集中返连。一周不见,返程路况怎么样?春节期间大连出行都出现了哪些情况?一起来看看吧!



▲返程回连流量明显增大,车行缓慢。

昨日出行

机场

昨日,大连国际机场进出港航班共399班,进出港旅客5.58万人次,这是自2019年春运启动至今,机场进出港旅客最多的一天。春节期间,机场进出港旅客约33.8万人次。南航在大连共承运进出港旅客11.4万人次,同比增长8%。(唐枫 徐琦 贾婧)

火车

记者昨天从大连火车站获悉,昨日大连站预计发送45万人,到达85万人。客流仍以节后返程探亲流为主。加开6趟临客,分别是大连-鞍山K5051,大连-白城K5001,大连-长春K5031,大连-沈阳T5305,大连-沈阳北T5307,大连-熊岳城K5029。从2月4日至10日,大连站、大连北站总计发送旅客约27万人次。(唐枫)

长客

长途客车加车增援省内多个城市,将客流接回大连,其中虎跃快客增加朝阳、阜新、锦州、抚顺至大连4个方向共10台车。(唐枫)

地铁

与各交通口岸接驳的地铁客流也明显增多,截至昨日16时,地铁1号线与大连北站10日进出站客流量已达到1.5万人次。春节期间,地铁1、2、3、12号线共发送旅客143.85万人次,其中地铁1号线同比增长1.27%,2号线同比增长7.5%。(唐枫)

精读时间

034

文/余秋雨

我读书,多半在深夜。四周都已沉睡,只有我和作者在轻声聊天。此间情景,像是小时候过年守夜,开始那么热闹,渐渐大家都打盹了,坐在椅子上,头一颠一颠的,只有我和祖母醒着,压低了嗓门说话。红蜡烛在摇曳,祖母说着以前过年的各种事情,我听着、问着,远处隐隐传来两声爆竹,天地间安静极了。

守岁,总像是在等待什么。等待着上天把一段年月交割?交割给谁呢?交割时有什么嘱咐?这一切一定都在发生,因此我们不能安睡。深夜读书的情景也与此相类,除了两个对话者,总觉得冥冥中还

有更宏大的东西在浮动,因此对话时既专心又有点分心,时不时抬起头来看看窗外。窗外,是黑黝黝的一片。

阅读中的对话者,有些是我特地邀请来的,从书店;有些则是自己来叩门的,叩门的声音很沉稳,原来是厚厚一书包稿,要我写序言。近年来写序言的事情虽然已成为我一个不轻的负担,但这是朋友们把自身的精神劳作和对我的信任的双重传递,我没有理由皱眉。事实上,这也是略带强制地让我获得了重要的阅读机会。朋友是熟悉的,因此这种文本阅读必然与生命阅读连在一起,备感深切。

不管哪种阅读,我都不会关闭自己、

被动接受。被动不是谦逊,恰恰相反,只有开启自我才是对对方的尊重。不过这种开启常常离题,飘飘忽忽,如夜风游荡夜空。

因此,我写的序言从来不合标准,没有精细的评价,只有一团团意绪。

人生的悲哀不是遇到突然来的灾祸,而是你一辈子都摆脱不了躁动不安的忙乱心态。摆脱这种状态的道路之一是阅读。阅读大大地开拓了生命的时空,提高了生命的质量。人只要能静下心来去阅读,所有的不平静也就微不足道了。

我们在读书时寻找偶像,也就是在寻找与自己有共同的语言密码的人,也是在确定自己努力的目标,在偶像那里

汲取思想、智慧和力量,找到我们生命通向伟大的缆绳。

记住和你有关的缆绳没有几条,不要以为每一本好书都是你生命的缆绳,不是,你生命的缆绳需要认真寻找,寻找寻找,你总会抓住一条两条,慢慢往上爬就有可能走向伟大。

读书人寻找书读,其实是在寻找文化上的自我,寻找相通的心灵结构,寻找文化上的DMA。这也就是为什么有的人喜欢这本书,有的人喜欢那本书。人生苦短,读和自己心灵结构相通的文本,更容易有启发,有共鸣,有进步。书海那么深,不做学术研究,不必贪多,选自己合心意的读,就是最优秀的读书人。

深夜读书如同过年守岁